

# DEBRECZENI ÚJSÁG

## ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K., negyedévre 3 K. — f.  
V. déken .. 9 K. .. 4 K. 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDÓ:

**THAN GYULA.**

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet  
(Debreceni Első Takarékpénztár épület.)

## Márk Endre

### a nyiregyházi ügyvédi kamaráról.

Megemlékeztünk már arról, hogy a nyiregyházi ügyvédek — a város támogatásával — ügyvédi kamarát akarnak felállítani. E végből fölterjesztést is intéztek az igazságügy-miniszterhez.

Ez a kérdés a debreceni ügyvédi kamarát érinti, mert ennek kebelébe tartoznak a nyiregyházi ügyvédek. Ezért Márk Endre, udvari tanácsos, a debreceni ügyvédi kamara elnökéhez fordultunk, hogy felvilágosítást és véleményét kérjünk a nyiregyháziak mozgalmáról. Márk Endre munkatársunk előtt így nyilatkozott:

A nyiregyházi ügyvédek mozgalmáról a debreceni ügyvédi kamara ez ideig még nem kapott értesítést. En az önállóságra való törekvést nagyrabecsülöm, de a nyiregyházi ügyvédi kamarát egyfelől csak az új ügyvédi rendtartással kapcsolatban tartom keresztülvihetőnek, ami még pár év kérdése, de másfelől azt hiszem, akkor is inkább apasztják, mint emelik a kamarák számát. A kamarák fentartása ugyanis költséges, nagyon drága.

Ezek szerint tehát Nyiregyháznak nem igen lehet reménye ahhoz, hogy mihamarabb ügyvédi kamarához jusson. Legalább is meg kell várnia, míg törvényhozásilag rendezik a kamarák kérdését. Akkor vagy megkapja, vagy elesik a terv.

Érdekes különben, hogy Nyiregyháza más téren is iparkodik függetleníteni magát Debrecentől. Például önálló kereskedelmi és iparkamarát is kezdeményezett, kivált a debreceni színikerületből. Mintha csak Nyiregyházan ez lenne ujabban a jelszó: El Debrecentől! . . .

## Egyház és iskola.

**Az Orle. alelnöke Debrecenben.** Kiss József pápai ref. esperes, az Országos Református Lelkészegetársulat alelnöke tegnap este Debrecenbe érkezett.

**Lelkészképesítő vizsgálatok.** Mint értesítünk, a debreceni főiskolában szeptember 15-ikén délután lesz az első, szeptember 21-én délután pedig a második lelkeszképesítő vizsgálat. Mindkettőn dr. Balazár Dezső püspök fog elnökölni.

**A Svetits-intézeti egyéves női kereskedelmi tanfolyam,** mely már több év óta fennáll és növendékeinek szép gyakorlati képességet és kenyérkeresetet nyújt, a jövő iskolaévben is megnyílik. A felvételre naponként jelentkezni lehet az intézet főnökségénél.

**Felvétel ad ebreceni D. M. K. E. internátusba.** A D. M. K. E. nagyszabású, modern nevelőintézete szeptember 1-én megnyílik. Az intézet igazgatósága felvesz gimnáziumba, reál-, kereskedelmi- és polgári iskolába járó tanulókat. Havi ellátásdíj 60 korona. A napközi otthonába járó növendékek tanulmányi felügyelettel, ebéddel, oszonnával 32 koronát, csak oszonnával 14 koronát fizetnek. Kivánatra prospektust küld s a felvételt délelőttönként a reálskolában eszközi dr. Madai igazgató-tanár.

## Nickelezés, galvanizálás

minden színben, műszerészeti munkálatok csupán

## Földvári

elektrotechnikai gyárban Széchenyi-utca 55. kértülnek. 1051

## Janitóválasztások a református egyháznál. A presbyterium gyűlése.

A ref. egyház presbyteriuma tegnap délután gyűlést tartott. Mozgalmassá fette ezt különösen a megüresedett tanítói állások betöltése. Választások alkalmával mindig nagy az érdeklődés.

Egyébként a presbyterium jobbara tanügyi kérdésekkel foglalkozott, ami most, az új tanév küzöbén egészen természetes. A gyűlés lefolyásáról az alábbi tudósításunk ad számót:

A gyűlést délután négy órakor nyitotta meg Könyves Tóth Kálmán, aki Dicsőfi József megerkeztéig egyházi részről elnökölt. Világi részről Kovács József főgondnok elnökölt, az előadói teendőket pedig dr. Juhász Nagy Sándor helyettes főjegyző látta el.

A múlt gyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése után a leánygimnáziumi-bizottságba az egyház részéről Dicsőfi József lelkeszkés-elnököt, Könyves Tóth Kálmánt, a ref. felsőbb leányiskola igazgatótanács elnökét, Juhász Ignác presbytert küldték ki. Benedek Berta Ella ref. tanítóképző-intézeti tanítónő megválasztását köszönettel tudomásul vették.

A meghirdetett tanítói állásra 13 pályázati kérvény érkezett be. Névszerinti szavazással Z. Szabó József bárándi tanítót választották meg. Az egyik tanítónői állást Vida Juliánnával, a másikat Salánki Rózával töltötték be.

Elhatározta a presbyterium, hogy két új férfi és két női tanítói állást szerveznek. Elfogadták a tanítótestület alapszabálytervezetét.

Több kisebb ügy elintézése után a gyűlés hat óra után ért véget.

## Debreceni reform-társaság. Megkezdzi működését.

AZ őszi politikai élet megnyíltával megkezdzi működését a debreceni reform-társaság is. Legközelebb jövähagyta a reform-társaság alapszabályait a belügy-miniszter s így most már mi sem áll utjában, hogy a társaság véglegesen megszervezkéjék.

A debreceni reform-társaság hézagot pótló egyesület városunkban. Célja az, hogy a függetlenségi törekvést összekapcsolja az új demokratikus eszmékkel. Ezzel megtalálja az egyesülési alapot annak a két nagy eszmeáramlatnak számára, melyek állami és társadalmi életünket mozgatják.

A belügyminiszterileg megerősített alapszabályok szerint a társaság célja: „annak a politikai irányzatnak szolgálata, mely hazánk felvirágoztatását, a függetlenségi törekvésnek a moderna demokratikus reform-célokkal összhangba hozatala által akarja elérni. — E cél érdekében való együtt munkálkodásnak módjai: 1. A függetlenségi és reform-eszméknek összejöveleken megvitatása és érlelése. 2. Aktív politikai mozgalmakban eszméink gyakorlati terjesztése. 3. Debrecen és Hajdumegyében előadások, felolvasások és gyűlések rendezése.”

Ezzel a programmal alakult meg a debreceni reform-társaság, mely igen helyesen találta meg a kellő formát, midőn egyesületi alakban szervezkedett. Azoban így a haladó irányzatú elemek csak annyiban foghatnak helyt benne, amennyiben a függetlenségi állapotot elősmerik.

A reform-társaság már az elmúlt tél folyamán is buzgó tevékenységet fejtett ki s mintegy 20 gyűlésen hirdette és terjesztette a demokratikus függetlenségi elveket.

A következő időszak munkaprogramját ma délután 6 órakor a Royalban tartandó értekezletén állapítja meg a társaság, mely után az új egyesület megkezdí az agitációt a függetlenségi és a radikális eszmékért, hogy törje a talajt az eljövendő nagy nemzeti felbuzdulás számára.

## Komlós Női felöltő Divatház

Piac-utca, a Megyeház mellett.

## Őszi felöltők

kosztümök, bluzok, pongyolák megérkeztek. — Feltűnést keltő szolid olcsó árak.

# BORSAJTÓ

és szőlözuzó gyártmányainkat ajánljuk a t. szőlősgazdák figyelmébe. Debreceni Vasöntöde és Géplakatosság Debrecen, II., Kadházi-u. 22. Alapított 1882-ben.

# Oláh Gábort

## elbocsátották

### a debreczeni főiskolától.

#### A második Csokonai-affér.

Csokonai Vitéz Mihályt kicsapták a debreceni kollégiumból . . .

Több, mint egy évszázadot hantoltak el azóta s lehetetlen elfojtani azt az érzést, mintha csak ez az eset támadt volna föl újra, megkapó hasonlatosságban.

Nagy vonásokban, száraz tárgyilagos-sággal ismertette már a *Debreceni Ujság* Oláh Gábor szomorú históriáját a tavaszi egyházkerületi közgyűléssel kapcsolatosan. Ott pattant ki, hogy Oláh Gábornak milyen elkeseredett csatát kellett vívni szerény kis kollégiumi ekzsztenciájáért, amely elé szemelláthatóan mesterséges akadályokat görgettek. Dr. Jászy Viktor jogakadémiai tanár volt az tudvalevőleg, aki ezt nyíltan s igaz fájdalommal hangoztatta.

Kiderült ekkor az, hogy míg Oláh Gábor nem közönséges költői tehetségének szárnyain próbált fölfelé emelkedni, azalatt ekzsztenciájának egyre súlyosbodó gondjai majdnem megsemmisítő erővel húzták lefelé. Oláh Gábor kálváriát járt a debreceni kollégiumban.

A cél, ami után törekedett, nem volt más, mint egy darab kenyér. Elütötték, ettől akkor is és — kitűnik — nem először, most pedig már véglegesen.

Szordinót teszünk a tollunkra, de még így is meg kell állapítanunk, hogy egy olyan nagy és kiváló erkölcsi testületre, mint a debreceni kollégium fenntartója: a tiszántúli ref. egyházkerület, nem vethet fényt ez az eljárás, amelynek beszélő bizonyosságai bizonyára oda kerülnek az egész ország elé. Őszintén sajnáljuk, hogy dr. Baltazár Dezső püspök odaadhatta aláírását egy olyan intézkedéshez, amely — a legenyhébben szólva is — a méltánytalanság rítkító színeit revellálja. Mert Oláh Gábor kitlene hosszú éven át szolgálta a kollégiumot hűen és lelkiismeretesen, amit nem egy ízben kifejezésre is juttattak. Nem kért mást, csak annyit, hogy megélhetését biztosítsák és nem vethetett olyan nagyot, hogy ezt tőle megtagadjassák. Oláh Gábor csak disze lehetett a főiskolának, méltóbb senki sem lehet arra, hogy azt a helyet elfoglalja a nagy könyvtárban. Sokkal inkább azt várhatta volna, hogy felkarolják, támogassák, mint azt, hogy eltaszítsák.

Ime, a nyilvánosság elé vetitjük — hü képekben — azt a tövisekkel kirakott utat, amelyet Oláh Gábornak meg kellett futnia a debreceni öreg kollégiumban.

Oláh Gábor 1904. november 1-én lépett a debreceni főiskola kötelékébe, mint kezelő

könyvtárnok. Az volt a legfőbb vágya, hogy a könyvtárban buvárkodhasson s kijelentette, hogy megelégszik ezzel a szerény tiszt-séggel, csak állandósítsák. Ez kellett neki és semmi más, hogy valami kis szilárd anyagi alapra állhasson, hogy ne kelljen aggódnia a szó szoros értelmében vett mindennapiért. És most hivatalos iratokat idézünk:

Az 1906. évi tavaszi egyházkerületi közgyűlés jegyzőkönyvéből: A könyvtár-igazgató (dr. Ferenczy Gyula) jelentése: 101. szám, 2. pont: A könyvtári munkálatok előirányzatáról is kell szólnom. A rendes munkálatok folytak tovább. Ezeket vezeti a könyvtári első tiszt: Oláh Gábor, ki irodalmi munkássága által is kitűnt, amely körülmény örvendetes tudomásul szolgálhat, ugyancsak ő segédkezik a rendezési munkálatoknál is . . .

Dr. Ferenczy Gyula könyvtárigazgató szól itt Oláh Gáborról elismeréssel, amelyet az egyházkerületi közgyűlés is magáévá tett. Oláh Gábort ez joggal felbátorította, hogy állandósítását kérje. Akkor még nagy kegyben állhatott, mert az 1903. évi őszi egyházkerületi közgyűlés elé az alábbi javaslatot terjesztették, attól feltételezetten, ha dr. Ferenczy Gyula a könyvtárigazgatói tisztségtől más elfoglaltsága miatt visszalépne.

Itt kapcsolódik be a kérdés az Oláh Gábor rendszeresítésének kérdésébe. A közös tanári kar ugyanis azt ajánlja az egyházkerületi közgyűlésnek, hogy az így külön szervezendő könyvtár-igazgatói állásra Oláh Gábor tétetnek meg. A könyvtár-igazgató javadalmazása egy gimnáziumi tanáréval volna egyenlő . . .

Dr. Jászy Viktor akadémia igazgató — akinek később érdekes szerepe lesz ebben az ügyben — tette az indítványt. Az egyházkerületi közgyűlés azonban ezt elutasította, mondván:

. . . tekintve, hogy az önállóan szervezendő könyvtárigazgatói állás egyik alkatrésze gyanánt Oláh Gábor jelenlegi 1600 K-s könyvtartiszti fizetése köttetnék le, amely főiskolánkban rég időktől fogva fennáll s az új berendezkedés mellett is nélkülözhetetlen lesz: egyházkerületi közgyűlésünk a bemutatott új rendezkedés anyagi feltételeit ezuttal biztosítva nem látván . . . Együttal felhívja a gazdasági tanácsot, hogy főiskolánk buzgó könyvtartiszti, Oláh Gábor részére az 1908-9. iskolai évre 600 koronát, ha a költségvetésben reá fedezetet talál, a könyvtári alapok pénztára terhére utaljon ki.

Igy kapott Oláh Gábor a megérdemelt kenyér helyett egy kis — morzsát. De szegény Oláh Gábor nem tudott nyugodtan maradni ebben az egyre húzódo bizonytalanságban. Kérvénye odakerült az 1910. évi tavaszi egyházkerületi közgyűlés elé is. Ezt felelték reá:

80. szám, J. Az Oláh Gábor első könyvtartisztnak az első könyvtartiszti állásra középiskolai tanári alapfizetéssel leendő állandósítására vonatkozólag az 1909. május 12-én tartott főiskolai igazgatótanács ülés 37. jegyzőkönyvi száma kapcsán 93—1910. gazdasági tanács sz. alatt kelt tanácsai javaslatot.

Igazgató-tanácsunk, — tekintettel főiskolánk súlyos anyagi viszonyaira — a melyek a terve vett új állás szervezését lehetetlenné teszik, napirendről leveendőnek véli.

Le is vették a napirendről. Oláh Gábor már ekkor nem volt gráta perszóna. Hogy miért? Mozgalmak voltak a főiskolában. Oláh Gábor ezektől távol is tartotta magát, magábamerülő egyénisége nem kívánt részt. Emiatt folytonosan szemrehányásokat tettek neki.

— Gábor, aki velünk nem tart, az ellenünk van! — Vigyázz magadra! — hangzott a diktátori szó.

Annyira türethetlenné váltak ezek a szekaturák, hogy a gyöngye szervezetű Oláh Gábor belebetegedett. Ezek az állapotok tették idegbajossá, úgy, hogy a tengerpartra kellett mennie, ahol egy évet töltött gyógykezelés alatt s azt hiték Debrecenben, hogy egészségesen talán nem is tér vissza. Dr. Kardos Albert, a Csokonai-kör titkára a megmondhatója, hogy honnan teremtett Oláh Gábornak gyógy-költséget? Egyszer-mind akciót indított, hogy Oláh Gábornak végre is egzisztenciát kell teremteni. Ennek hatása alatt aztán az egyházkerület 1912. évi őszi közgyűlésén újra foglalkozott a kérdéssel a következőképpen:

711. szám 3. pont. Az igazgatótanács javaslata:

Felhívja (a közgyűlés) a közös tanári kart és könyvtárigazgatót, hogy a könyvtartiszti állások végleges betöltéséről gondoskodjanak.

Határozati erőre emeltetik.

Oláh Gábor tehát ott volt az ígéret földjén. Nyilvánvaló, hogy a könyvtartiszti állások betöltésénél legelső sorban csak róla lehetett szó. Ezt tudta dr. Ferenczy Gyula könyvtárigazgató, aki akkor már végérvényesen megneheztelt Oláh Gáborra s minden áron arra törekedett, hogy be ne ülhesen az óhajtott állásba. Még az egyházkerületi közgyűlési határozattal szemben sem. És ezt keresztül is vitte. Ferenczy eljárásán annyira felháborodott dr. Jászy Viktor, jogakadémiai dékán, hogy mert Ferenczy állásfoglalását magáévá tette az egyházkerületi elnökség, kifejezetten ezért, lemondott igazgatótanácsai jegyzői tisztségéről.

Az ez évi tavaszi egyházkerületi közgyűlésen pattant ki ez a súlyos belső konfliktus, mint említettük. Dr. Jászy Viktor — heves jelenetek közben — szemére lobbantotta a könyvtár-igazgatót, hogy el-lensége Oláh Gábornak. Felszólt még ekkor Jánosi Zoltán debreceni lelkész is s óva intette az egyházkerületet, hogy egy második Csokonai-affért csináljon. Ámde dr. Ferenczy Gyula befolyása győzött. A határozat ugyanis így szólt:

Az egyházkerületi elnökség azon intézkedését, mely szerint a legutóbbi közgyűlés 711. sz. határozata 2. pontjában foglalt rendelkezés végrehajtását a főiskola közelálló átalakulására tekintettel az egyházkerületi elnökség újabb

## Megérkeztek az őszi férfi divat újdonságok

melyből a legelegánsabb uri öltönyök, felöltők és átmeneti kabátokat készítek és készítem a legelegánsabb alkalmi ruhákat u. m: **zsaket, smoking és szalon öltönyöket**, uri emberek részére viselő magyar öltönyöket, bármely korszakbeli **diszmagyar ruhákat, vasuti és katonai egyenruhákat**. Ugy **tényleges mint tartalékos tiszték, egyéves önkéntesek** azabályszerűen, de a legelegánsabb kivitelben szereltetnek fel

:-: **Prelovsky Andrásnál, Debreczen Kossuth-utca 4. szám.** :-:

döntésig fölfüggesztette, jóváhagyólag tudomásul veszi s a könyvtárügyi állások végleges betöltését az átalakulás megtörténte utánra halasztja.

Szóval visszasiyták a már meghozott határozatot. És vajjon az egyházkerület 1912. őszén nem éppen olyan bizonyosan tudta a főiskola átalakulását, mint 1918. tavaszán?

Oláh Gábertől így akartak megszabadulni. Azonban 5 annyi megpróbáltatás után is ragaszkodott szerény állásához. Kevés pénzével fürdőre ment, ahonnan a napokban érkezett haza. És itthon értesült, hogy távolléte alatt dr. Ferenczy Gyula előterjesztésére az egyházkerületi elnökség könyvtárkezelőkül kinevezte: dr. Varga Zsigmondot és Harkó Gyulát Kolozsvárról.

Ezekután Oláh Gábor bátran tekintheti magát elbocsátottnak. Minden szó nélkül kitették a szűret. Még ideiglenes állásban sem tűrhették tovább...

Volt alkalmunk beszélni Oláh Gáborral. Érdeklődtünk a sorsa iránt:

— Ég és föld között lógek. Ennyi az egész, — mondotta rezignáltan.

Idáig jutott kilenc évi küzdelem után!

Dr. Ferenczy Gyula akadémiai tanár, könyvtár-igazgató 1600 koronás kultuszminiszteri külföldi tanulmányi ösztöndíjat kapott...

Tessék vételkényszer nélkül meggyőződni, hogy

**Szabó Miklós**

kész férfi-, fiu- és gyermekruha nagy áruházában 928

**Debrecen, Piac-u. 19. sz.**

(Az épülő új Bika szálloda mellett) előrehaladott idény és a rossz viszonyok folytán az összes raktáron lévő áruk

**feltűnően leszállított**

s szabott árban adatnak el.

**Piac-utca 19. Telefon 10-64.**

## Városháza.

**Jóváhagyott határozatok.** A belügyi kormány most érkezett leirataival jóváhagyta a városi közgyűlésnek a közhasznú munkáskert egyesült részére megszavazott segély és a kórház tiszteletbeli főorvosai részére megszavazott tiszteletdíjak ügyében hozott határozatait. A miniszter az utóbbira vonatkozólag kérdést intézett a városhoz, hogy a kórházhoz ki nevezte ki a tb. főorvosokat és miért?

**Helyszíni szemle.** Nagy Sándor és társai debreceni gazdak vasúti átjáró építését kérték a füzesabonyi vasút 7. és 8. kilométere közt a balmazujvári-ut mentén, mert földjeikről nem tudnak kijárni a köves utra. A város közigazgatási bizottsága helyszíni szemlét rendelt el, melyet kedden dé-

előtt tartottak meg Márk Endre elnökle alatt. A bizottság tagjai voltak: Keleti Izó műszaki tanácsos, Borsos József h. főmérnök, Szojka Béla máv. mérnök, Tóth István, Zöld József és dr. Vass Károly jegyző. A bizottság teljesítendőnek találta a kérelmet, azonban megállapította azt is, hogy az átjáró létesítése tisztán a folyamodók érdeke, miért is az átjáró építésének költségét viselni tartoznak. Ha a folyamodók maguk készítenék el az átjárót, a vasutnak a beton átereszcso és jelzőtábla költségeit megtéríteni tartoznak.

## Félmillió ember pusztult el a Balkánon. Dühöng a kolera.

Most állították össze a Balkán-háború statisztikáját, mely elszörnyítő képét tárja föl a pusztulásnak. Csaknem félmillió ember pusztult el; a kenyérkereső férfiak legjava.

Ez azonban csak a katonaság statisztikája. De mennyi nő, gyermek, aggasztan és mennyi vagyon pusztult el még ezen felül? Erről azonban nincs statisztika.

De a háború után jön a sárga rém: a kolera, mely most szedi javában áldozatait. Különösen a háború borzalmaiktól megkímélt Romániában dühöng és ezrével szedi áldozatait. Az Isten nem ver bottal!

### Statisztika a háborúról.

Berlin, aug. 26. A porosz sereg egyik tábornoka elkészítette a balkáni háború statisztikáját. E szerint Törökország 150.000, Szerbia 73.000, Montenegró 12.000, Bulgária 73.000, Görögország 32.000 embert vesztett, míg a második háborúban Bulgária tényleges hadseregének negyedrészt vesztette el. A halottak és eltűntek száma 454.026. Románia és a monarchia is vesztettek pár-száz embert a mobilizáció alatt.

### Kolera Romániában.

Bukarest, augusztus 26. A kolera ijesztő arányokban terjed Romániában és az ország minden részét megfertőzte már. Hivatalosan csak 1000 halottat és 3000 beteget vallanak be, azonban a tényleges állapot ennél sokkal szomorubb. Csupán a 2. hadtestben ezer embernél több pusztult el koleraiban.

### Pasies lemondani készül.

Belgrád, augusztus 26. Pasies és kormánya legközelebb beadja lemondását, mert a hadvezetőséggel való folytonos torzalkodások miatt a helyzete tarthatatlan.

### Tő ökország készülődései.

Konstantinápoly, augusztus 26. A minisztertanács Izsed pasa hadügyminiszter javaslatára elhatározta, hogy Anatóliából nagyobb hadsereget szállít az orosz-örmény határra.

**Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Újság nyomdája.**

## Az egyetemi épületek építése.

### A mellőzött debreceni homok.

Az egyetemi épületek kiírását s az ellenőrzést kár volt a városnak kiadni a kezéből. Elvégre a milliókat a város adja s a kiírási tervezetet tessék-lássék küldték le csak a városnak — betekíteni.

Pedig a kiírás körül nem egy vihar fog még felmerülni. Vannak ott olyan tételek, melyek valami speciális jelleget adnak az egész kiírásnak. Így például folyamhomok van kiírva a vakolati és falazási habarshoz. Debrecenben tudvalevőleg nincs folyam, így folyamhomok sem. Ezt bizonyítással drága pénzen kell venni a vállalkozónak.

Százezer koronánál többet jelent ez az egy tétel, 100.000 koronával drágítja az építkezést, ha a kitűnő és kipróbált debreceni homok helyett folyamhomokot kívánnak meg.

A köz érdeke azt kívánta volna, hogy a szomorú tapasztalatok után a kiírás teljes nyilvánossággal történjék, a lapoknak kiadassék, hogy a közvélemény megnyilatkozassék.

Szeretnők hinni, hogy a kiírások nyomán nem fognak oly botrányok kitörni, mint aminőkben a csatorna kiírásnál részünk volt.

## Gyilkos könyvelő.

### Agyonlőtte a férjét a feleség szemelattára.

Arad, aug. 26.

Borzalmas családi dráma történt tegnap az aradmegyei Csermő községben. Mintegy másfél évvel ezelőtt telepedett ott le egy csinos fiatal ember, Czeizler Sándor, a borosjenői takarékpénztár csermői fiókjának könyvelője. Czeizler udvarolni kezdett Weinberger Menyhért jómódu kereskedő fiatal feleségének.

Csakhamar az egész községben beszélték, hogy Czeizler és a Weinberger felesége gyakran ellátogatnak a közeli városokba és ott szórakoznak, amíg a férj üzleti ügyben távol van. A szöbeszéd Weinbergernek is csakhamar a fülébe jutott. A kereskedő erre, hogy a pletykának véget vessen és hogy a helyzetet tisztázza, tegnap késő este a lakására hívatta Czeizlert, bevitte a szalonba és odahívatta feleségét is. Majd bezárta az ajtót, elmondta, hogy mit beszélnek róluk a községben és fölszólította őket, hogy nyilatkozzanak.

Czeizler és a kereskedő felesége rendkívül meglepődtek, mert előzően nem volt tudomásuk a dologról. Ötöltek-hatoltak és nem adtak egyenes választ. A férj ezzel gyanúját megerősödve látta és kétszer arculütötte a könyvelőt, majd rárohant és a

## Pollák Samu

vizvezeték és csatornázási szerelő

Háztulajdonosok Egyesületének szerződéses vállalkozója.

Debrecen, Piac-u. 43. Telefon 656.

Készít: Fürdő berendezéseket, fagymentes klozeteket, kutakat és kagylókat, valamint minden e szakmába vágó munkálatokat a legjutányosabb árban és a legmesszebbmenő garancia mellett.

földre teperte. Czeizler erre revolvert rántott és kétszer hasba lőtte a férjet, aki rögtön meghalt.

A könyvelő ekkor a csendőrségre sietett, részletesen elmondta az ügyet és azt mondta, hogy a gyilkosságot önvédelemből követte el, mert a kereskedő rendkívül erős ember volt és így az élete komoly veszedelembe forgott. Revolver azért volt nála, mert éppen egy szomszéd községbe kellett volna mennie üzleti ügyben, oda pedig nem mehet revolver nélkül.

Az asszony, aki a véres jelenetnek tanuja volt, elájult és még mindig eszméletlenül kívül van.

## Színház.

**Tűzvizsgálat a színházban.** A szezon megkezdése előtt tegnap délután tartották meg a színházban a tűzvizsgálatot. Jelen voltak: Márk Endre udvari tanácsos, Rostás István rendőrfőkapitány, Publig Ernő tűzoltófőparancsnok, Debreceni Jenő gázgyári igazgató, Mezey Béla szinigazgató, Czako Gyula főrendező. A vizsgálat alkalmával a színházat tűzbiztonsági szempontból kifogástalannak találták.

**Jönnek a színészek.** A szintársulat tagjai egymás után érkeznek meg Debrecenbe. Tegnap jött meg Nagy Sándor, az új hárszerelmes, Mucsy Aranka, a másodprimadonna és még többen.

## Az őszi Concours Hippique. Folynakazelőlkészületek

Az a pompás eredmény, mely a tavalyi Concours Hippique sikerét országos diadalra vitte, az idei lovasjátékok nagyszerű sikerét készítette elő. Az egész monarchiában lázas érdeklődés mutatkozik az októberi debreceni sportnapok iránt s úgy a katonai körök, mint sportelőkelőségeink nagy kedvvel készülődnek az idei Concours Hippiqueen való részvételre. Mintegy 300 előkelőség érkezik október hó 14-én Debrecenbe, akik közül legtöbben 8-10 napot töltenek itt, úgy, hogy ezen a réven is nem csak erkölcsi, de jelentékeny anyagi haszna lesz a város közönségének.

Az idei sportprogram nagyszerűségét és előkelő nivóját mi sem jellemzi jobban, mint hogy négy főherceg: Károly Ferenc József prezipatív trónörökös, Frigyes, József és Lipót Szalvátor kir. fenségek is nagy értékű tiszteletdíjakkal járultak a siker emeléséhez s a bécsi Jockey Club ezüstlovasszobrot, a Wiener Trabbenverein aranyserleget adományozott a lovasok díjazására. Ezekkel a díjakkal együtt hetvennyolc tiszteletdíj és 16.000 korona pénzdíj áll a Concours Hippique vezetőségének rendelkezésére. Oly eredmény, mely a legelőkelőbb városok gyepének becsületére válnék. Ez magyarázza aztán azt a páratlan érdeklődést, mely nemcsak a monarchiában, de a külföldön is ideirányította a sportkedvelőségnek figyelmét és Németországból, sőt Oroszországból is érkeznek vendégek az idei lovasjátékokra. A külföld legelőkelőbb sportlapjai járnak elől a propagálásban, úgy, hogy a londoni, párisi, berlini közönség jobban ismeri ebből az alkalomból Debrecen, mint a legnagyobb politikai, vagy közgazdasági kérdésből kifolyólag sikerült ezt elérni. Már maga ez a szempont is nagy eredménynek mondható, nem is beszélve arról, hogy a vendégek díszes sorában szerencsénk lesz olyan magas

személyiségeket látni a város falai között, mint Windisgrätz Ottó herceg, Erzsébet főhercegnő dalias férje, továbbá Momennovó herceg, a király főudvarmestere, aki fiával együtt vesz részt a lovasjátékokon.

Az idei Concours Hippique a nevezések október hó 1-én záródnak. Az első három napi verseny a lóvásártéren folyik le, ahol a rendezőség két hatalmas tribünt emeltetett, melyen nyolcvan páholy áll a közönség rendelkezésére. Ezekre előjegyzések már most elfogadtatnak Békés Lajos üzletében.

Mint hogy a fentebb ismertetett előjelökből megállapítható, hogy az idegenforgalom a lovasjátékok idejében olyan nagy lesz, hogy az ideérkező előkelőségek befogadására a debreceni szállodák elégtelennek mutatkoztak, a rendezőség a város közönségéhez fordult kisegítő lakásokért. Reméljük, hogy Debrecen város intelligenciája e részben a legnagyobb előékenységgel siet a rendezőség segítségére s a vendégek elhelyezését megkönnyíti azzal, hogy üres lakosztályait a lovasjátékok idejére méltányos feltételek mellett bocsátja az érkező előkelőségek rendelkezésére. Akik ilyen vendéglakásokkal rendelkeznek és azt átengedni hajlandók, szíveskedjenek azt Loránt József versenytitkár címére, Piac-utca 16. sz. alá közölni.

## Mig az ember szívéhez emeli a revolvert... Némethy János utolsó levelei.

Örök izgalmas kérdés, ha mélyebben foglalkozunk akár a legutolsó sablonos öngyilkossági esettel: mi történik addig, míg az életunt ember szívéhez emeli a revolvert, vagy ajkához a méregpoharat. Irtózatosszerű érzések skálája viharozhat keresztül az öngyilkosság kiviteléig annak a lelkén, aki halálra szánta magát. Még talán legszebb az, mikor valaki valami fixa ideától hajtva, örömmel végezi ki önmagát, mert boldogságot vél feltalálni a halál után, mert már van neki valakije odaát, akinél kedves fogadtatást talál...

Ezt gondolta Némethy János, a pár nappal ezelőtt öngyilkossá lett gazdag debreceni hentes-iparos. Mindenki csodálkozott, miért kellett ennek az embernek meghalnia, mi vihette a sirba és csak kételkedve fogadták egyesek azt a magyarázatot, hogy meghalt leánya utáni bánat adta volna kezébe a fegyvert. Hogy ez mégis így van, arra nézve most meg van a bizonyosság. A gyászoló család megtalálta Némethy János utolsó leveleit. Az öngyilkosság felfedezésekor megjelent a háznál a rendőrség, keresett is levél, vagy valami írás után, de nem talált semmit. Némethy ugyanis nagy bankjegy-tárcájába tette leveleit és a tárcát íróasztalában rejtette el, úgy, hogy arra csak most akadtak rá, mikor az elhunyt írásait számba vették.

Nagy nehéz emberi érzések mélyen járó dokumentumai ezek a levelek. Ötöt írt egymásután Némethy János. Mind az ötből jajjongó kétségbeeséssel sir elő a korán elhunyt leánya utáni bánat. Sokat kellett szenvednie ennek a szegény embernek, míg szívéhez emelte hatlövetű, biztos hordásu revolverét. Ime az egyik levél:

*Kedves jó anyám, testvéreim és édes jó fiam!*

Bocsássanak meg, mert nagyon szerencsétlen ember vagyok, mióta kedves kis leányom meghalt. Azóta nem tudok nyugodni, a szívem fáj, az eszem nincs helyén... Mindig hív magához. Alvásom nagyon rossz. Mindig ő velem beszélek álomban. Nincs jó gondolkodásom... Nagyon fáj a szívem... Nem bírok a szívemmel, nagyon szuródik. Elvagyok fojtva én... Talán jobb, ha hozzá megyek aludni, mert nem bírom ezt a fájdalmat.

Bocsássanak meg, ha talán nem jól cselekedtem, de az Isten úgy rendelte el. Nekem meg kell halni, mert mindig hív Erzsike. Fáj, ha reggel felkeltem, hogy nem lehetek vele, fáj, ha ebédhez ültem, hogy nincs mellettem. Az éjszaka is beszéltem vele álomban. Azt mondta nekem: **Jöjjön apám, kedves mama is itt van, legalább leszünk hárman.** Jöhetnek bátran. Én nem tudtam elgondolni, hogy mit teszek. *Talán jót.* Az eszem mindig ott járt Erzsikémnél, megyek hozzá. Tisztelek mindenkit, ösmerősöket, jóbarátokat, bocsássanak meg, ne ítéljenek felettem. Muszáj volt megtennem. Olyan beteg vagyok, hogy nem lehet meggyógyítani. Kedves jó anyám, kedves fiam, sógorom csókollak mindnyájatokat ezerszer. Isten veletek...

A könyvfacsaró levélnek a mása a többi. Ugy látszik, szegény Némethy János az utolsó napok alatt, vagy talán az utolsó éjszaka folyton írt, hogy legalább bánatát csökkentse. Reggel felöltözött, bement az udvarban lévő üres szobába és mint már beszámoltunk róla első tudósításunkban, agyonlőtte magát.

A szenzáció hajhászat a szomorú esettel kapcsolatban a legváltózatossabb pletykákat terjesztette, hogy ezekből egy szó sem igaz, mutatja az immár csöndesen porladó Némethy Jánosnak utolsó írása...

## Ujdonságok

**Dr. Tar Béla viselt dolgai.** Pár nappal ezelőtt megirtuk, hogy Tar Béla dr. püspökladányi ügyvédet a debreceni ügyvédi kamara súlyos szabálytalanságok miatt felfüggesztette ügyvédi gyakorlatától. Tar Béla most ismét hallatt magáról. A budapesti Schwartzter-intézetben elzárt Benedek Lászlót, a debreceni aranyifjúságnak ezt a volt tagját fonta be azalatt az ügyvéd, míg Benedek sétára indult ápolójával. Egy kötelezvényt íratott alá Benedek Lászlóval, hogy 40.000 koronát fizet neki, már mint Tarnak, ha kiszabadítja a szanatóriumából. A manipulációra azonban rájöttek és a fiatal ember hozzátartozói feljelentették az ügyvédet.

**Fehérnemű** csipkefüggönyöket  
női blousokat  
legszebben tisztít

**Feuerstein**

mosó Intézet **Piac-u. 63.**  
Fióküzlet **Arany János-u. 15.**  
Főüzlet telefon szám 1157. 1084  
Fióküzlet telefon szám 732.

**Világítás berendezéseket** óriási raktár készlet miatt igen mérsékelt árban vállal  
**Földvári** elektrotechnikai gyára, Széchényi-u. 55.  
Rajz és költségvetés díjmentes. 1030

\* **A záróra a vidéken.** Aradról jelentik: Az aradi kereskedelmi és iparkamara a nyolc órai záróra érdekében mozgalmat indított. Az aradi kereskedelmi alkalmazottak és a magánhivatalnokok ez ügyben tegnap a városháza nagytermében gyűlést tartottak, amelyen kimondták, hogy a hétórás zárást és a teljes munkaszünetet követelik.

\* **Nagyobb adomány a Kossuth-szoborra.** A debreceni csizmadia társulat, mely ma is a város legtekintélyesebb iparos szövetezete és hazafias célokra mindig lelkesen áldozott, a Kossuth-szoborra 500 koronát szavazott meg. A társulat elnöksége a szép adományt a polgármester kezéhez már be is szolgáltatta. Miután a szoboralap még mindig nem elegendő, kívánatos volna, hogy mindazon egyesületek és társaskörök, melyek még nem járultak a Kossuth-szobor költségeihez, követnék a debreceni csizmadia társulat példáját és adományait a hazafias célra beszállítanák.

\* **Elvesztett óra.** Kedden délután 2 óra tájban a Péterfia-utca kataszteri felmérési hivatalból jövet az Egymalom-, Rákóczi-, Burgundia-, Kossuth- és Czegléd-utcai utvonalon egy duplafedélű ezüst „Omega”-óra, rajta egy rövidtűlű ezüst tisztai láncszal. A becsületes megtaláló kéri a tulajdonosnak Czegléd-utca 8. szám alatti lakására, vagy a Péterfia 42. szám alatt levő kataszteri felmérési hivatalba eljuttatni, hol illő jutalomban részesül.

\* **A Kossuth-dalkör estélye.** A debreceni Kossuth-dalkör a minden évben rendezni szokott Lajos napi dalestélyét közbefejt akadályok miatt augusztus 31-ikén, vasárnap este tartja meg a Kassai sörcsarnok (Péterfia-utca 52.) külön, elzárt kert-helyiségében, ahol ez alkalomra sátor vernek. Az estély érdekes és élvezetesnek ígérkező műsora a következő: 1. Nyitány: Rácz Károly és Pia zenekarával. 2. Fehér az én rózsám háza. Előadja a Dalkör. 3. Komoly szavalat Borus Lajos 4 th.-tól. 4. Reményhez: Hoppeitől. Előadja a Dalkör. 5. Humoros felolvasás: tartja dr. Csáthy Dezső. 6. Rákóczy kesergője: tárogatón, előadja Loyek József. 7. Vig monológ: Tarsai Rózsa urhölgytől. 8. Szárazföldből... Lányitól, előadja a Dalkör. Műsor után tánc és konfetti. Kezdeté este fél 8 órakor. Alapító és pártoló tagsági igazolványoknak a pénztárnál felmutatása 3 családtagnak díjtalan belépésre jogosít. A belépődíj 1 kor. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak.

\* **Gyászjelentés.** A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk, hogy a felejthetetlen jó anya, anyós, nagymama, testvér és jó rokon: néhai özv. Munkácsi Mihályné szül. Miskolczi Sára életének 65-ik, huszötödik évében csendesen elhunyt. A megboldogultnak hült tetemét f. hó 27-én, szerdán d. u. 5 órakor fogjuk, a ref. egyház szertartása szerint, a Nagytemplomban tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat, ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Béke lengjen porai felett! Bánatos

gyermekai: Esztiike férjével Erdelyi Istvánnal és gyermekeivel, Zsuzsika férjével Erdődi Lajossal, Róza férjével Kozma Mihályval és kis fiuk, Mariska férjével Pető Imrével és gyermekeik, Mihály nejjével Wessely Ilonkával és kis fiuk, Juliska férjével Kakócz Antallal. Testvérei és sógorai: Fogarassi József, Miskolczi András, Józsa Lajosné, Miskolczi Juliánna, Kiss Imréné, Miskolczi Erzsébet. A temetést Dankó tem. vállalat rendezi.

\* **A szégyenfolt** és Melyik a kettő közül című társadalmi erkölcs-dramák kerülnek bemutatóra csütörtökön a Meteor mozgószínházban 5 felvonásban, a képek állandóan a szabadalmazott Botka-féle ezüst tükrővásznan lesznek vetítve. Állandó két órás műsorok.

\* **Kiss Béla zenekara itthon.** Kiss Béla és közkedvelt zenekara ma érkezik haza Tátralomnicról s holnap, csütörtökön este tartja első zeneestélyét a Hungáriában.

\* **Gyujtogat a villám.** Óriási vihar vonult el hétfő este a szomszédos Sáránd községben — mint ottani tudósítók írja. A villám becsapott Fazekas Károly gazdálkodó istállójába, amely pár perc alatt lángra lobbant. A villámcsapás az itálóban levő két lovat is agyonsújtotta.

\* **Letört bimbó.** Szomorodott szívvel tudatjuk, hogy forrón szeretett kis fiunkat: Pistukát folyó hó 26-án, délelőtt 11 órakor, rövid szenvedés után, 2 hónapos korában mérhetetlen fájdalomra az Ur Jézus angyalai közé szolgáltatta. Drága kis halottunk földi részét folyó hó 28-án, délután 3 órakor fogjuk, a Teleki-utca 31. számú háztól, a ref. egyház szertartása szerint, a Kossuth-utcai sírkertben örök nyugalomra helyezni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. augusztus hó 27. A béke angyala örökjön drága kis hamvai felett! Bánatos szülei: polg. Szilágyi István nejjével Szabó Juliskával. Egyetlen testvére: Mariska. Nagyszülei: polg. Szabó Sándor nejjével Uri Juliánával és gyermekeivel. Dédmamái: özv. Szilágyi Istvánné, özv. Uri Mihályné. Keresztzülei: polg. Gombos Gergegy nejjével Rácz Mariskával és gyermekeivel. Számos rokon nevében is. A temetést Gebauer Károly és társa temetkezési intézete rendezi.

\* **Véres szerelmi dráma.** Budapestről jelentik: A Dob-utca 58. számú házában lévő Frankl Sándor-féle kávéházban háromnegyed nyolc órakor véres szerelmi dráma történt. Salamon János harmincegy éves üvegeség agyonlőtte Kertész Ilona huszonhat éves kiszolgálót, aki a kávéházban volt alkalmazva. Salamon az éjszakát különböző mulatóhelyeken töltötte és reggel hét óra felé berugva ment a kávéházba. Ott kávéért kért a nőtől, majd cigarettát. Kertész Ilona átment cigarettáért a szemben lévő dohánytőzsdébe. Mikor visszajött és a cigarettát átadta, a fiatal ember revolvert rántott és háromszor feléje lőtt. Az első lövés nem talált, a második a bal lapocka mellett hátulról, a harmadik lövés pedig a jobb mellkas elülről találta. A nő holtan rogyott össze. A fiatal ember erre maga ellen fordította a fegyvert és előbb kézen, majd mellbelötte magát. A fiatal ember évek óta ostromolta szerelmével Kertész Ilonát, aki elvált asszony volt és nemrég indította meg a válópórt férje, Nagy István ellen. — Csak három napja volt

a Frankl-féle kávéházban alkalmazva és pár hónappal ezelőtt a Gózd-udvarban még neki magának volt kávéháza. Az asszonynak hét éves kis gyermeke van. A rendőrség részéről Trautler Elemér dr. fogalmazó és Tóth Gyula dr. rendőrorvos mentek ki a gyilkosság helyére. Kertész Ilona holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe, a veszedelmes megsebesült fiatal embert pedig a Rókus-kórházba vitték.

\* **Ellopták a bőrdöngjét.** Réti Sándor, Rákóczi-utca 32. sz. alatti lakos panaszt tett ismeretlen tettes ellen, aki a lakásából egy 24 korona értékű, sárga bőrből készült bőrdöngjét a benne levő irományokkal együtt ellopta.

\* **Szerencsétlenség a nagyerdei szanatóriumnál.** A nagyerdei tüdőbeteg szanatórium építkezésénél tegnap reggel súlyos baleset érte Batori János 50 éves ácssegédet. Batori ugyanis a létrán megcsuszott és oly szerencsétlenül esett le, hogy bal karját eltörte. A mentők szállították be a kórházba.

\* **Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Borók Hermína ref. 1 hónapos, Tótfalusi Imre ref. 7 napos, özv. Munkácsi Mihályné ref. 68 éves, Szemere Mária ref. 9 napos, Varga István ref. 31 éves.

\* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonaink s jó barátaink, kik szeretett édes apánk temetésén megjelentek s bennünket vigasztaltak, fogadják ezúton köszönetünket. Debrecen, 1913. augusztus hó 26-án. Szilágyi testvérek.

\* **Beírás az állami reáliskolában.** Az állami reáliskolában szeptember 1., 2. és 3. napján lesz a beírás; naponként d. e. 8—12-ig. A tanulók személyesen kötelesek jelentkezni; a beíráshoz iskolai bizonyítvány, új tanulónak születési bizonyítvány is, továbbá 15-70 korona felvételi díj szükséges. Debrecenben, 1913. aug. 27. Az állami reáliskola igazgatósága.

\* **Az első sárguló falevél** másutt a fürdő-szezon halálát jelenti s részint az őszi szél végigszánt a strandok eszplándok bokrai közt, megszűnik a zajos, vidám élet. A mi Félix-fürdőnkben, melynek hírét évről-évre messzebb tájakra viszik szét s mely immár a külföld érdeklődését is magára vonta, a nyári szezon végén új évad kezdődik. A mezei munkák végeztével Bihar-, Hajdu-, Békés-, sőt a távolabbi vármegyék birtokosai s azok, akik az őszi kellemes időszakra halasztották üdülésüket, örömmel keresik fel a csodálatos gyógyító erejű forrásokat a Félix-fürdőben, mely ilyenkor a szokottnál is nagyobb kényelmet nyújthat s nagyobb figyelemmel fogadhatja gyógyulás céljából ide érkezett betegeit. Mint értesültünk, szeptember 1-től kezdve a szobárákat 30 százalékkal mérsékelik s az államvasutak igazgatóságánál lépések történtek arra nézve, hogy a vonatok közlekedésének rendjét október 1-ig változtatlanul s november 1-ig korlátozva tartás fent a közönség kényelmére. A fürdő élénk látogatottságának magyarázata, hogy a meleg gyógyító kénforrásokat a nyár elmúltával sokan kellemesebbnek és gyógyulásra hatásosabbnak tartják. Virágh Károly népszerűvé vált zenekara naponta háromszor térzenét rendez.

\* **Feltűnést kelt** Antalfy József könyvkereskedő-cég 9 kirakata. Szent-Anna-utca, Iparbank-palota.

**Fiuk részére: Férfiak részére: Gerő Ernő**  
Igen tartós és szép Raglanok és öltönyök-  
iskola öltönyök, ben raktáromatdusan felszereltem  
felöltők és télikabátok és rendkívül  
óriási nagy választékban. olcsón árusítom.  
Debrecen legnagyobb és legolcsóbb 1099  
férfi, fiu és gyermekruha  
nagyruháza, Piac-utca 41. sz.

\* **Ócska iskolai könyvek** fertőtlenítve, ujrakéve csaknem feláron kaphatók az összes iskolák részére Csáthynál, Piac-utca 8. sz.

\* **Bérbeadó birtok.** Tiszadorozsmai határon 115 holdas kaszáló és legelő holdanként 30 koronáért 1914. január 1-től bérbeadó esetleg eladó. Értekezhetai lehet Acs Nagy Róza urnónél Miskolc.

\* **Pályamutató** nélkülözhetetlen tanácsadó iskolát végzetteknek, ára 2 50 fillér Antalffy Józsefnél.

\* **A Kontsek Géza-féle fűszer-, csemege- és magkereskedés üzlet helyiségeinek áthelyezése.** A nagyközönség szíves tudomására kívánom juttatni, hogy a Kossuth-utcán, Kardos László ur házában 12 év óta bérelt üzlethelyiségeket folyó évi november havában ugyancsak Kossuth-utcán, három házal tovább lévő 15. számú, saját házamba helyezem át. Új helyiségeim teljesen a modern követelményeknek megfelelően alakítottak át s a legszigorúbb tisztasági és egészségügyi feltételeknek megfelelően rendeztettem be. Elismeri elsőrangú üzletem új otthonában a fűszer- és csemegeknek raktározására és eltartására minden tekintetben megfelelő, modern helyiségekkel fog rendelkezni, úgy, hogy fűszer- és csemege-árúim mindég kifogástalan friss állapotban kerülhetnek fogyasztásra. Tisztelettel: Kontsek Géza.

\* **Kereskedelmi, polgári fiu** és református gimnáziumi új és ócska iskolai könyvek a Csáthy-féle könyvkereskedésben, Piac-utca 8. sz., kaphatók.

\* **Képkerekesek** a legfinomabb kivitelű, olcsó árak mellett, Blattner Gyula megnagyobbított üzletében készülnek, Piac-utca 89 sz., a Royállal szemben. Telefon 468.

\* **Tanulók** felvétetnek elektrotechnikai és villamos szerelési pályára. Földvári elektrotechnikai gyárában. Széchenyi-u. 55.

\* **Collegium,** képző, keresk. polg. kath. gimn. real, Abeles, Dóczy, Svetits iskolákban előirt könyvek fél áron Harmathynál (Püspöki palotához 5-ik ház). Kötés ingyen. Osztálykönyvre tanári zsebkönyv gratis. Rajzkörzők, könyvtartók leszállított áron.

\* **Hatóságilag fertőtlenített,** legújabb miniszteri utasítás szerinti kiadású ódon tankönyvek, ugyszintén új állapotban is Aczel antiqariumában, Első Takarékpénztár-palota, szerezhethők be. Meg nem felelők bármikor kicserélhetők.

\* **Száz évig él,** ha nikotinmentes dohányárut szí. Kapható Fischer Adolf és Fia cégnél, Piac-utca 61.

\* **Müncheni,** Paulanerbai a mai napól kezdve minden nap frissen lesz csapolva a Márkus pincében.

## Táviratok. Harcra készen az Egyesült Államok. Háboru készül Amerikában.

Washington, augusztus 26. A mexikói belháborúság, mely beavatkozásra kényszerítette az Egyesült Államokat, úgy látszik, a két állam között mihamar háborút provokál.

Az Egyesült Államok mexikói rendkívüli követe, Windt ma levelet intézett az Unió elnökéhez és azonnali visszahívását kéri, mert helyzete Mexikóba immár teljesen tarthatatlan. Wilson elnök a kongresszus délutáni

ülésén felolvastatta azt az ultimátumot, amelyet az Unió nevében Huerto mexikói elnökhöz intézett. Amennyiben negyvennolc óra alatt erre a kielégítő választ meg nem kapja, az Egyesült Államok megüzenik a háborút Mexikónak.

### Meddig tart a király nyaralása?

Bécs, aug. 26. Az uralkodó már csak szeptember 9-ig marad Ischlben, ahol ezalatt már csak három politikai audiencia lesz. Az uralkodó Berchtold gróf külügyminisztert, a magyar és osztrák miniszterelnököket fogja fogadni.

### Az orosz nagykövet Ischlben.

Ischl, augusztus 26. Giers orosz nagykövetet ma délelőtt 11-től fél 12-ig tartó külön kihallgatáson fogadta a király. Az orosz nagykövetnek udvari kocsit bocsájított rendelkezésére a király és az udvari ebédre is meghívta. Giers az ebéden a Szent István-rend kiskeresztjével a mellén jelent meg, melyet a délelőtti audiencián kapott. Délután a parkban cercelet tartott a király és különösen kiténtette megszállásával az orosz nagykövetet.

## Agyonverte a feleségét.

### Rémes gyilkosság Budapesten.

Rémes gyilkosság történt ma délelőtt Ó-budán, a Majláth-utca 9. szám alatt. Az eset részleteiről fővárosi tudósítónk telefonon a következőket jelenti:

Ma déiben megjelent a Irinyi-utcai központi rendőrségen egy Kuntz Jaroszláv nevű 36 éves péksegéd és bejelentette, hogy amint a munkából hazament, feleségét Majláth-utca 9. szám alatti lakásán meggyilkolva találta.

Egy rendőr-bizottság azonnal kiszállt a helyszínén, ahol rettenetes látvány tárult szemek elé. A szobában a butordarabok össze-vissza voltak dobálva s az ágyon az ágyneművel befedve véresen feküdt Kuntz felesége holtan. A fején több hatalmas vágás éktelenkedett, amely a felismerhetetlenségig összeroncsolta az áldozat koponyáját. A szoba sarkában ott hevert a véres balta, amelyvel a gyilkos kivégezte a szerencsétlen asszonyt.

A rendőrbizottság hullaszemléje és nyomozása, melyet közvetlenül a helyszínén a házbeliek körében megejtett, megdöbbentő adatokat derített ki.

Kuntz részeges ember volt s emiatt jóformán mindennap veszekedett a feleségével. A gyilkosság napjának reggelén is nagy kiabálást hallottak a szomszédok Kuntzék lakásából, ahol a házaspár rendezte a maga családi perpatvarát. A veszekedés közben Kuntz annyira felindult, hogy fölkapta a szobában heverő favágó baltát s eleségét meggyilkolta s a gyuanu elhárítása végett ment a rendőrségre.

Kuntz a vallatás során beismerte a gyilkosságot. Letartóztatták.

## Kérjen árjegyzéket

osongó berendezésekről, telefon, száraz-elemek, huzalok és mindenféle szerelési anyagokról

## Földvári-tól

elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55.  
Javítási munkák gondosan és jutányosan eszközölnének. 1051

## Csendőrök a kártyateremben

### A leleplezett bártfai játékbarlang.

Bártfa, augusztus 26.

Röviden jelentettük már, hogy pár nappal ezelőtt a bártfai csendőrség behatolt a játékkaszinóba és lefoglalta az ott talált pénzt, egyszersmind följegyezte a játékban résztvevő személyek neveit. A bártfai kaszinó játékbankjáról és a csendőrség eljárásáról újabban a következő részleteket jelentik:

A kaszinó helyisége három terem, közepén kávéházi helyiség, ettől balra van a bakkarat-terem, míg jobbra az ugynevezett hangversenyterem van. A játéktérbe a kávéházon keresztül járnak, az ajtót azonban szolgák őrzik és bárki idegen jelentkeznek, nyomban értesítik a benlevőket, úgy, hogy hatósági személy nem lépheti át a játéktér küszöbét a nélkül, hogy figyelemztetve ne lennének rá. A játéktérnek egy hátsó kijárata is van, melyet állandóan zárva tartanak és csak a beavatottak mehetnek azon keresztül, akiknek be- vagy kilépése után az ajtót ismét becsukják.

E hónap huszonnegyedikén éjjel fél egy órakor a bártfai csendőr-különlétszám parancsnoka három csendőrrel egy jó alkalom kihasználásával behatolt a játéktérbe, de már akkor a benlevőket az ajtó előtt álló szolgák figyelmeztették a veszedelemre. Mégis sikerült a csendőröknek három száz negyvenhárom korona pénzt, továbbá a kártyadobozt, melyben a bakkarajátékhoz szükséges kártyák voltak elhelyezve, lefoglalni.

A jelenlevők közül tíz játékos nevét jegyezte föl. Ezek ellen a csendőrség a járásbírószágon följelentést tett. Hír szerint a kaszinóban azóta is állandóan folytatják a haszárjátékot és alig van mód ennek megszüntetésére, mert a bejáratot őrző szolgák lehetetlenné teszik, hogy a hatóság emberei a játékosokat a játék közben lepjék meg. A játékbarlangnak számos áldozata van, akik rengeteg összeget veszítettek és a fürdőközönség nótáigai kétségbeesetten panaszkodnak, miért Bártfára mentek nyaralni, ahol férfi hozzátartozóik súlyos anyagi veszteséget szenvedtek a haszárjáték folytán.

## Sport. A DTE. atletikai versenye.

Vasárnap rendezte a Debreceni TE, előkelő, bár kevés számú közönség jelenlétében ez évi első országos versenyt. Országos híri atléták, mivel a verseny összeesett a budapesti MTK. országos versenyével, nem indultak s az elért győngye eredményei egyrészt innen magyarázhatók. A fővárosi csupán két atléta: Vidovich (CsFC.) és Páskándy (BAK.) képviselte, akik közül az első az egy angol mérföldes handicap versenyt, a másik az egynegyed angol mérföldes handicap versenyt nyerte meg. A vidéket ugyan csak két atléta, u. m. Gál Barna (KAC.) és Beretky Ferenc (NSE.) képviselte, akik közül az előbbi megnyerte a 60 yardos ifjúsági síkfutást, míg utóbbi harmadik lett az egynegyed angol mérföldes handicap-ban. A verseny a győngye concurrencia dacára is ké szenzációval szolgált. Tóth Ferenc ugyanis, a DTE. tehetséges ifjúsági atlétája 138 centiméterrel új, országos ifjúsági rekordot állított fel a helyből magas-ugrásban, míg dr. Fényes Jenő helyből 3-13 méter távolságot

**Megérkezett** Moskovits József uri szabó divattermében a legfinomabb Angol divat szövetek városi új bérház 26. Nagyerdemű urak pártfogását kérve

tisztelettel 1024

**Moskovits József.**

ugorva, csupán 2 centiméterrel maradt el az országos rekordtól. A verseny rendezése mintaszerű volt, ami Szarukán Sándor érdeme.

**Részletes eredmények:**

I. 60 yardos síkfutás ifjúsági. 1. Gaál Barna (KAC.). 2. Tóth F. (DTE.). 3. Hajdu (DTE.). Idő: 7.4 mp.

II. Helyből magas-ugrás ifjúsági. 1. Tóth F. (DTE.) 138 cm. (legjobb országos eredmény.) 2. Balogh F. (DTE.) 117 cm.

III. 1/4 ang. mérk. síkfutás (handicap) ifjúsági. 1. Boros Sándor ser. 2. Balogh F. (20 m. előny.) 3. Gál Barna (KAC.) 25 m. előny.

IV. Magas-ugrás ifjúsági. 1. Tóth Ferenc (DTE.) 1.66 m. 2. Oláh (DTE.) 1.50 m. 3. Sajó J. (DTE.) 1.41 m.

V. 100 yardos síkfutás junior. Két előfutama után a döntőben. 1. Bergman (DTE.). 2. Páskándy (BAK.). 3. Kulcsár (DTE.). Idő 11 mp.

VI. Súlydobás junior. 1. Gyarmathy M. (DTE.) 11.29 m. 2. Jagicza L. (DTE.) 10.86 m. 3. Székely A. (DTE.) 9.84 m.

VII. Hármass-ugrás ifjúsági. 1. Tóth F. (DTE.) 11.92 m. 2. Balogh F. (DTE.) 11.02 m. 3. Hajdu (DTE.) 10.50 m.

VIII. 1/4 ang. mérk. síkfutás (handicap). 1. Páskándy (BAC.) 12 m. előny. 2. Vidovich F. (CsFC.) 7 m. előny. 3. Beretzky Ferenc (NSE.) 12 m. előny. Idő 54.4 mp.

IX. Magas-ugrás (handicap). 1. Hadházy D. (DTE.) 173 cm., 23 cm. előny. 2. Klein István (DTE.) 172 cm., 6 cm. előny. 3. Kulcsár K. 171 cm., 15 cm. előny. Hadházy tulságos sok előnyt kapott. A verseny erkölcsi győztese Klein István, aki a szekviorok közül egyedül vitte át a 166 centimétert.

X. 220 yardos síkfutás (handicap). 1. Hadházy (DTE.) 15 m. előny. 2. Vámos (DTE.) 15 m. előny. 3. Boros L. (DTE.) 17 m. előny. Idő: 24 mp. 8 induló. A győztes Hadházy tulsok előnyt kapott.

XI. Diszkoszvetés (handicap). 1. Dr. Fényes J. (DTE.) 38 m., 5 m. előny. 2. Jagicza L. (DTE.) 34.76 m., 4 m. előny. 3. Gyarmathy M. (DTE.) 33.95 m., 3 méter előny.

XII. II. osztályú távolugrás. 1. Hadházy D. (DTE.) 6.20 m. 2. Kulcsár Kálmán (DTE.) 6.03 m. 3. Székely A. (DTE.) 5.86 méter.

XIII. Rudugrás junior. 1. Vámos Gy. (DTE.) 2.80 m. 2. Kulcsár Kálmán (DTE.) 2.20 m.

XIV. Gerelyvetés középfogással. 1. Dr. Bornemisza B. (DTE.) 41.85 m. 2. Székely A. (DTE.) 34.15 m. 3. Jagicza L. (DTE.) 33.50 m.

XV. Helyből távol-ugrás. 1. Dr. Fényes (DTE.) 3.13 m. 2. Klein J. (DTE.) 2.88 m. 3. Sajó L. (DTE.) 2.81 m.

XVI. 1. Angol mérk. síkfutás (handicap.) 1. Vidovich (CsFC.) ser. 2. Boros Sándor (DTE.) 150 m. előny. Idő: 5 p. 16 mp. Könnyen nyerve.

XVII. 4 x 100 m. staféta-futás. 1. a DTE. A csapata. (Dr. Fényes, Bergman, Sajó, Gyarmathi). Idő: 48.4 mp. Kitűnő idő.

Verseny befejeztével Lestyán Adorján udv. tan. ur ömeltősága osztotta ki a győzteseknek a szebbnél-szebb érmeiket.

**A DKASE. sorozatos győzelmei.**

Egy hét alatt 3 gyönyörű szép eredményt ért el a DKASE. híres és kiváló csapata és pedig az Ungvári AC.-ot a saját pályáján 2-1-re verte. E csapat kerületünk ungvári alosztályának győztese és a DTE.-t 3-1-re verte, mely körülmény még szebbé teszi az eredményt. Szent István napján a Debreceni Vasutas Sport Club csapatát 3-0 arányban győzte le és ezzel revancheot vett a multikori 5-2 vereségért. Vasárnap pedig a Kisvárdai FC.-t 10-0 arányban verte, mely igazán legfényesebb bizonyítéka a csapat kiválóságának, mely most Steiner centerhalffal erősödött. Ellenben Kerekes III. távozását igazán megérzi és fájjalja a KASE. A bajnoki saison szeptember 9-én veszi kezdetét DKASE-DNySC. mérkőzéssel a Ferencz József-üti pályán.

**Csarnok.**

**Asszony bosszu.**

— Amerikai regény. —

Fordította: Grünwald József.

Folytatás.

Norina felemelte arcocskáját.

— Nem úgy, miss Waddle, mondá. Kegyed jól vélekedhetik ugyan, de én nem vagyok képes e gondolatot elbirni. Neki nincs szándékában engem elfeledni, vagy elhanyagolni. Ő beteg — meg vagyok róla győződve és nem tudom, hogy hol van s miként juthatnék hozzá. Nem, nekem nem kell thea, mindn korty megfojtana. Inkább lemegyek a fák közé — és egyedül leszek.

A gyöngéd ajkak remegtek, a hang akadozott e valódi nőies szavaknál. Lőrinc nem hagyta el őt, ő nem hűtelen — ő csak beteg volt és képtelen a levélírásra. Norina felállott, vevé kalapját s elhagyta a szobát. Miss Waddle utána nézett s fejét rázta.

— Szegény teremtes! gondola. Csak beteg, valóban! Mr. Lőrinc, ha ugyan így hívják, igen szép fiatal ember és ezzel kezdődik, de nézetem szerint, egyuttal végződik is részéről minden előny. Lehetséges, hogy nem hagyta el Norinát, azonban nagyon is ilyenformának látszik. Hiszen alig voltak egy hétig itt, már is meguntta őt.

Ezen szavakkal kelt fel az idősebb miss Waddle és menekült a „természet legédesebb erősítő szeréhez, a balsamos theához”. Mrs. Lőrinc pedig, kinek arcáról a reménynek minden sugara eltűnt vala, lent volt a sétányban, hol az első boldog napokon oly sokat sétált Lőrincel. Fáradtságot és kime-

rültséget érzett és szívét kínzó aggodalom fogta el. Miért nem irt Lőrinc? Miért nem jött Lőrinc?

Egy alacsony, füvel benőtt dombhoz ért, arra lankadlan ereszkedett le. Zord, hideg köd ereszkedett alá, hidegen, zordan terült el felette az égbolt, mely a távolban összefolyt a tengerrel, hidegen és zordan, mint saját élete. A vidék elhagyatott, egy emberi lény nem volt látható kivülé sehol, egy tengeri állat sem emelkedett a habok felszínére. Őlében pihenő kezekkel, gyászoló, vágyódó szemeit a sötét tenger felé irányozva ült ott csendesen gondolkodva — gondolkodva — gondolkodva. Miért nem irt Lőrinc? Miért nem jött Lőrinc?

(Folyt. köv.)

**Orth. kóser**

**növendék hus**

erősebb és gyenge <sup>988</sup>

kilója 1 kor. 28 fillér.

Kápolnási-utca 2. Kolb.

Van szerencsénk a nagyerdemű vadászközönség b. tudomására adni, hogy állandó nagy raktárt tartunk fenn „Sauer”, „Suhl”, „Morgenstern”, „Weiperti”, „Forgeron”, „Lüttichi” és más belgiumi vadászfegyverekben, flobertek, revolverek, ismétlő fegyverek és pisztolyok, valamint bel- és külföldi tények, u. m. „Fasan”, „Weidmanns-hell” és „Jagdkönig” és vadászati felszerelésekben. — Javításokat olson és jól végzünk. 1109 Külön tisztelettel

**Ladányi József és Társa**

Debrecen, Piac-u. 83. sz.  
a Royal-szállóval szemben



**Azonnal folyósítottunk:**

**Jelzálog kölcsönt:** földbirtokokra, vidéki és fővárosi bérházakra, építkezésekre az érték 80%-ig.

**Törlesztéses tisztviselő kölcsönt:** hosszú lejáratú, állami, megyei köz- és magántisztviselőknél, katonatiszteknek.

**Katonatiszti házassági kaució letétele.**

**Legmagasabb előleg mindennemű terményre és árura.**

**Mindennemű üzletek ipari és kereskedelmi vállalatok finanszírozása.**

**Fizetéseképtelenségek egyeztetése.**

**Hitelnyújtás a bankszakma minden ágában.**

**Parozellázásra alkalmas földbirtokok vétele.**

**„AGRICOLA”**

1106

**GAZDASÁGI ÉS KERESKEDELMI VÁLLALAT.**

**Temesvár, Józsefváros.**

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szög 50 fill. minden további szög 5 fill. Vastagabb betűkből 10 fill.

# APRÓ HIRDETESEK

Levélbéli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhető.

## Levellezés.

**Iou**  
Megkaptam, millió osók érte. Várom megint. Csókol „kis urad.” 7190

**Szórakozatlan**  
jeligére levél van a kiadóhivatallal. b

**Előmunkás**  
jeligére levél van a kiadóhivatallal. b

**Rövid**  
az élet jeligére levél van a kiadóhivatallal. b

**Szórakozatlan**  
jeligére levél van a kiadóhivatallal. b

**Barna**  
hajszas garzon:őrü jeligére levél van a kiadóhivatallal. b

**Álloe 30.**  
jeligére levél van a kiadóhivatallal. b

## Ajánlat.

**Urinő**  
zongorázni tanít heti 3 órát havi 8 koronáért. — Kigyó-utca 3. 7031

**Egy**  
esetleg két szoba ügyvédi irodának kiadó. — Deák Ferencz-utca 22 sz. 7166

**Intelligens**  
izr. diákok vagy leányok uri ellátást kaphatnak József kir. herceg-utca 6 7120

**Lucerna**  
friss vágású blenként 6 fill. kapható Biro Pálnak mikespércsi-utca eső kertgazdaságban. 7112

**Király**  
távéi mégis a legjobbak, kívánatra vevő előtt pörköltve. Debrecen, Dégenfeld-tér 11. 156

**Előkelő**  
uri család, akinek alsó gimnazista fia van, uri alsó gimnazista fiút eljogad. Cim a kiadóhivatallal. b

**Különbejárati**  
egymásba nyíló két udvari szoba a kamara bérpalotájának második emeletén, központi fűtéssel és melegvíz szolgáltatással, hideg-meleg csapos mosdóval, butorozatlanul kiadó. Havi bére 70 korona. (II. fölépés.) 7188

**Butorozott**  
elegáns utcai szobák villanyal Rákóczy-u. 41. szám kiadók. 9196

**Utcai**  
lakás kiadó november 1-re. Rákóczy 5. 7192

## Kiadó tanya

39 kat. hold szántó és kaszáló, a vámpércsi ut mellett, a várostól 6 km.-re f. évi Szent Mihály napjától. — Felvilágosítás Arany János-u. 3. sz. alatt. 987

**Intelligens**  
izr. gyermektelen családnál, Simonffy-u. 9., két jó családból való tanuló jó családi otthont nyerhet a mostani tanévre. 7098

**Villám**  
1911-1912. évi teljes évfolyamok kaphatók a kiadóhivatallal. \*

**Vidéki**  
fiu gyermeket teljes ellátásra elfogad özv. urinő, hol a gyermek jó bánásmódban és házi oktatásban részesül. Magos-u. 14.

**Butorozott**  
utcai szoba villanyvilágítással, fürdőszobával, esetleg teljes ellátással kiadó. Bercsényi-utca 29. 7189

**Elsőrendű**  
növendék borju hus, I. rendű 112 fillér, II. rendű 88 fillér huscarnokban. Moskovicz József. 7207

**Csinosan**  
butorozott szoba 1-2 ur részére azonnal kiadó. Vagy tanuló fiukat teljes ellátásra elfogadok a Collegium közelébe. Darabos-utca 38. sz. 7208

**Főtér**  
4 szobás, másodemeleti, erkélyes utcai lakás kiadó. Piac-utca 19. 7185

**Különbejárati**  
butorozott szoba villanyvilágítással kiadó. Mezőszena-u. 15. 7211

**Elegánsan**  
butorozott különbejárati szoba kiadó. József kir. herceg 52. sz. 7215

**Kiadó**  
két szobás lakás azonnal, diáktartó bérletnek alkalmas. Jókay-utca 3. 7209

**Minden**  
nap friss vad iélek kaphatók a Simonffy-utcai második számú vassátorban. 7200

**Kifutónak**  
ajánkozik 14-15 éves fiu. — Cim Major János, Bercsényi-utca 59. 7191

**Elbetegeskedett**  
uri ember özv. urinőnél teljes ellátásban gondos ápolásban részesül szerény díjazásért. Cim a kiadóhivatallal. 7195

**Derecskén**  
egy jó forgalmu üzlettel-lyiség kiadó, esetleg eladó. Értekezni lehet Csapó-utca 79. sz. 7197

## Kereslet.

**Ügyes**  
vasesztérgályos segéd felvétetik. — Preizler Mór, Piac-u. 58. 7184

**Gyakorlott**  
kézi lányok, tanulók felvételtnek, bentlakók is. Bogdán Réza Inói szabó, Kigyó 8. 7178

**Utítárs**  
kerestetik Karlsbadban. Cim Hajnal-u. 7. sz. 7170

**Nemzetközi**  
találmányhoz társat keresek 2000 koronával. Cim a kiadóhivatallal. 7061

**Asztalos**  
előmunkást keres nagy vidéki kefégyár ki a csiszolás és fonyezésben jártassággal bír előnyben részesül. — Ajánlatok bér-megjelölésével „Előmunkás” jelige alatt e lap kiadóhivatallalába kéretik. 174

**Kereskedelmít**  
végzett lány, ki könyvelésben jártas, azonnal felvétetik Adler és Schwartz cégnél, Simonffy-utca 5. halpiac. 7185

**Tanulót**  
fűszerüzletbe azonnal felveszek. Vadász, Eötvös-u. 11. 7164

**Derekas**  
aljavró és tanuló lányok azonnal felvételtnek Kossuth-utca 58. keresztútjában. 7201

**Kárpitos**  
segéd és tanuló felvétetik Piac 40. 7193

**22**  
éves izr. vallásu, a rőfős férfi divat és cipő szakmát teljesen bírja, a kirket rendezésben jártas, szept. 1-ei belépésre állást keres. Szives megkeresést szorgalmas jeligére a kiadóba. 7078

**Tisztességes**  
bejáróné felvétetik. Piac-utca 58. II. emelet 37. 7210

**Elveszett**  
egy fekete sárga kővér, nőstény korcs dakszli kutyá vasárnap este Piac-utcán. Megtaláló jutalomban részesül Kossuth-utca 37. szám alatt. 7216

**Gyakorlott**  
gép és gyorsíró alkalmaszást nyer a Vasbutorgyárban, németül tudók előnyben. 7218

## Eladás.

**Automobil**  
14-16 Ph. teljesen jó karban eladó. Cim a kiadóhivatallal. b

**Eladó**  
a Csapó-utca 68. sz. ház. Értekezhetni a Kolesón-segélyszobában. 7187

**Jókarban**  
lévő gyermek kocsit olcsón eladó. Sziv-utca 4. 7186

**Booskaykerten**  
egy 800 négyszögöl területű, téglaépülettel, nemes szőlőfajokkal beültetett szőlő, jó kiltásu terméssel eladó. Cim Fűvészkert-utca 4. szám. 7203

**Egy**  
jó forgalmu süttőde azonnal eladó. Cim kiadóhivatallal. 7198

**Örök**  
árban eladó a hajdubagosi határban 21 holdas tanya épülettel ellátva. Van benne 1 hold termő szőlő az állomás közelébe. Értekezni lehet Király Lajossal ugyanott. 7199

**Tíz kilós**  
csomagokban kapható régi újságpapíros olcsón a kiadóhivatallal.

**Eladó**  
egy 4 éves treszirozott him vizsla és egy 20 Szóér fegyver. Lorántffy-utca 12. 7202

**Eladó**  
vagy elcsorélném István-ut 12. számú házam szántóföldért vagy Booskai szőlőért. Értéke 15.000 korona. Venyige. 7206

**Eladók**  
járgányos cséplő uj, bon-tásból kikorkult építőkezési anyagok nagy raktár — Széchenyi-ut 3. 7205

**Csizmadiák**  
figyelmébe. — Árverésen veit finom bőrök olcsón eladó. Széchenyi-u. 50. 7204

**Egy**  
antik ebédő uj eladó. — Megtudható a kiadóban. 7214

**Billiard**  
asztalok egészen uj, olcsón eladó. Széchenyi-u. 19. Weisznál. 7212

**Tömör**  
háló szoba és egy legújabb fűstölt ebédő egészen uj, olcsón eladó Erzsébet-utca 6. sz. asztalosnál. 7213

**Egymalom-u.**  
7. számú teljesen uj uri ház eladó. Értekezhetni Ercsey főszolgabíróval, Házboszló. Telefon 4. b

**Eladó**  
három Shuttleworth garnitúra gőzkazán és cséplő 8 és 6 lóerős jókarban készpénz fizetés mellett. — Laczka László Debrecen, II. Bethlen-utca 48. 927

## Szabászat, varrás

és minta rajzolásból egy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyernek csak kizárólag intelligens leányok

**özv. Knothy Kovácsné Sillye Gabriella**  
Kossuth-utca 45. szám alatt szabászat és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 9-12-g, délután 3-5-ig. 804



**„Kollarit”-börlemez**  
kaucuk-compositióval bevont ruganyos viharbiztos és időtálló szagtalan fedőlemez. A jelenkor legjobb fedőlemez. Végtelenül tartós. Régi szindelytetők ől fedésére kiválóan alkalmas. — Sem másolni, sem másolással bekeneni nem kell. Kapható Mező Armin fakeskedőnél, Debrecen. 1063

**Előre haladt saison**  
miatt

986  
rendkívül leszállított árban vehet

# Rózsánál

a Kistemplombazárban

Alpaker lüster kabátokat . K 25.—  
Finom lüster kabátokat . K 18.—  
Jóminőségű lüster kabátok . . . . . K 12.—  
Félhosszu kabátok minden színben . . . . . K 18.—  
Női kalapok rendkívül leszállított árban . . . . . K 3-4.—  
Gyermek kalapok . . . . . K 1.—

## Egyéves önkéntesek figyelmébe!

### Kiszel Sándor

elsőrangú katonai és polgári szabóüzlete, bel- és külföldi szövetek, valamint hadifelszerelési cikkek nagyraktára  
**Debrecen, Kossuth-utca 17. szám. (Simonffy-ház.)**  
**Tényleges és tartalékos tiszték, egyéves önkéntesek**  
a legelegánsabbban, szabályszerint kiváló olcsó árban felszereltetnek. Az anyag jó minőségéért, valamint előírás szerinti felszereléséért felelősséget vállalok.  
Legújabb divatu angol és francia divat öltönyök, vasuti egyenruhák, hadi felszerelések, magyar diszruhák a legfinomabb kivitelben, szavatosság mellett pontos időre készítettnek. 1090  
Arjogyzékkal, felvilágosítással készséggel szolgálók.